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Bajai Független Hírlap
Negyven nyolcas elvű politikai napilap

Megjclcn naponta, kivéve hétfőn es ünnep után való napon. 
Elfilizetési ár6 k :

Helyben házhoz szállítva :
Kgész évre .
Félévre
Negyedévre . 2 korona.

Egyes szám ára 2 fillér

V tleken :
8 korona. 16 korona.
4 korona 8 korona.

4 korona.

f cle'us szrrkvszlö es I a pl ti I aj <|.. no-
Dr. Szirmai Vidor.

A liiizgazdasági lovtil szeri«i szí (Te :
iij. Fúró Lajos.

Szerkesztőség: Szent Istvan-ter, l!-ik szám. 
Telefon száui : 51.

Kiadóhivatal :
Kazal József könyvnyomdája, hol hirdetések felvetetnek.

Telefon szám ; 45.

A „Magyar Védő Egyesület * 
Baján.

— A honi iparpartolás érdekében.

Baja, augusztus 5.

A „Magyar Védő Egyesüld“ célja: 
hogy hazafias társadalmunk szervezel! 
erejével honi iparunk jó munkáját a 
külföldi ipar elnyomó versenyével szem­
ben megvédje, erősítse és fejlessze.

Az egyezőid e feladatának teljes 
végrehajtása — abban az esetben, ha 
társadalmunk ez eszmét magáévá teszi 
és lelkesen támogat — hazánk általa- j 
nos gazdasági megerősödését fogja biz­
tosítani.

A védegyletnek magára vállalt 
munkája nagy, a siker ki vívására pedig 
igen sok anyagi erőre és társadalmunk 
minden hazaliasan érző lelkes támoga­
tására van szüksége.

A ma oly károsan heverő töke 
bizonnyal nyomban munkához lát és 
ipart teremt, mihelyt társadalmunk tel­
jesíti hazafias kötelességét és a hazai 
ipar jó munkájának következetes fo­
gyasztóval az ország piacát a honi 
ipar számára biztosítja.

A külföldi ipar elnyomó versenye j 
mialt jelenben a töke az ipari valla­
tok kockázatától tartózkodik, meglevő 
iparunk pedig csak tengődik.

Iparunkat pedig e súlyos békók- 
hól társadalmunk erős akarata felsza­
badíthatja, mihelyt a nemzet belátja 
azt, hogy a honi ipar használható 
termékeinek fogyasztása minden hon­
polgárnak hazafias kötelessége. Ennek 
elmulasztása a nemzeti erők fejlődésé­
vel szemben tanúsított bűnös közöny.

Az ipar minden ágának fejlesztése 1 
a nemzet gazdasági és kulturális ere él 
növeli. Ez erük nélkül sem gazdasági, 
sem nemzeti önállóságunk és függet­
lenségünk meg nem oltalmazható.

A nagy elődök erre bölcs előre- 
látással oktatták a nemzetet, a nem- j 
zet azonban évtizedeken át azt követni 
elmulasztotta. A következmény lesújtó : 
az eladósodás általános, az elszegé­
nyedés rohamosan terjed, a nemzet 
szaporodásának arányában nö a nyo­
mor, a legjobb és legderekasabb mun­
kás honfitársak milliója már kivándo­

rolt, kiknek legnagyobb részét elveszít­
jük örökre.

E szomorú viszonyokon a hazai 
ipar föllendülése, a kereső munkaal­
kalmak e kiapadhatatlan forrása segít­
het. Iparunk megerősödését, mennyiség 
es minőségileg való rohamos fejlődését 
a fogyasztás nyújtotta kereset biztosítja. 
Nemzetünk az ipari kereset nagyobb 
részével ma a külföld munkásait táp­
lálja. saját erőit pedig elhanyagolja. Ez 
eljárásunk eredménye ma mar a nem­
zet életerejét sorvasztó vészteljes jelen­
ségekben nyilvánul.

Ébredjünk, míg nem késő! Pár­
toljuk és védelmezzük honi iparunkat 
nem szavakkal, de tettekkel. Fogyas­
szuk annak jó munkáit.

E nagy nemzeti érdeknek valósí­
tása jelenleg még nem igen sok nehéz­
ségekbe ütközik, sőt társadalmunk nagy 
zöme, ha akarná, még akkor tudna 
hazafias kötelességét teljesíteni, meri 
a hazai ipar termékeit a külföldi áruk 
nagy tömkelegében fölismerni nem tudja, 
E termékek fölismerését nemcsak a 
külföld üzleti élelmessége akadálvozza, 
de az a tisztességtelen versenynek föl- 
burjánzott és kivált nálunk elterjedt 
igen számos módja miatt mar név­
szóivá lehetetlenné válik.

Az egyesület törekvése az, hogy 
<i honi ipar pártolásának előbb emlí­
tett akadályait elhárítsa.

E cél megvalósítható, ha a honi 
ipar pártolás kötelességét a köztudatba 

a palotáktól a konyhókig nem­
csak átültetjük, de abban megrözgit- 
jük és társadalmunkat arra állandóan 
figyelmeztetjük.

A föladat tehát: hogy a hazai 
iparnak fogvasztasra alkalmas termé­
kei! mindenki könnyen, körülményes­
ség nélkül fölismerhesse és a bevá­
sárlási forrásokat megtalálhassa; továbbá 
a külföldi áruk fogyasztására szokta­
tott honfitársakkal a valódi hazai ipar 
termékeit megismertesse és megkedvet­
tesse.

A védegylet a központi szervez­
kedést befejezvén, hozzálát a vidéki 
fiókok szervezéséhez és többek között 
Baján is tervbe vette egy fiókegylet 
szervezését.

A magyar védő-egylet országos 
központja az erre vonatkozó lépéseket 
már folyamatba is tette dr. Koller 
[mréné úrnőt — városunk minden 
társadalmi mozgalmának lelkes támo­
gatóját kérte föl tagok gyűjtésére 
és ezzel kapcsolatban a fiókegylet meg­
alakításának előmunkálataira.

A haza üdvére, városunkban is 
meginduló ezt a mozgalmat szívlelje 
nmg minden igaz honleány és honfitárs. 
Hassa ál keblüket Kossuth Lajos fo­
hásza: „A cselekvés akaratát add meg 
nekünk ma és ne vigv minket a 
reménységbe, de szabadíts meg a kése­
delemtől . . .“

Politikai hírek.
(Saját tudósítónk telefoni jelontáse.) — 

Budapest, augusztus 5.

Bánffy tervei.

Bán tTy Dezső bárónak tiszadobi 
utazásáról nem szivárogtak biztos hírek 
a közvélemény elé. Csak bizalmas 
emberei előtt ejt el Bánffy egv-egy 
nyilatkozatot, amelyhez azután a kom­
mentárok egész sorozata fűződik. így 
többek közt az is, hogy Bánffy a 
halvanhftes pártok tömörítésével *azt 
célozza, hogy a hatvanhetes pártok a 
koalícióban maradjanak, egyben azon­
ban az alakítandó koalíciós kabinetben 
a hatvanhetesek vezető szerepet vigye­
nek es mintegy kerékkötői legyenek 
ama törekvéseknek, melyek a tiszta 
person ál unióra vezetnének.

Az erőszak kormánya.

Politikai körökben azt a hirt kol- 
portáljak, hogy a jelenlegi kormány 
szeptember 15-ig semmiféle erőszakos 
eszközhöz nem fog nyúlni; hogyha 
azonban szeptember 15-ig, vagyis a 
képviselöhuz összeilléséig a békés meg­
oldás nem létesül, a képviselöházat 
újból hosszabb időre elnapolják és 
akkor kezdetét veszi az erőszak.

A kormány, mely csupán három 
tagot, Fehérváryt, Kristóffyt és Lányit 
fogna számláim, erőszakkal szorítja az 
adózókat kötelezettségük teljesítésére.

I jdoiiNií^ ! I jdonssig I Újdonság!
Modern villamos világítási és erö-atviteli telepek - ipartelepek, gőzmalmok, gazdasagok. — szállodák, magan-lakasok — mulató­
helyek es nyaralok reszere. Távbeszélők, villamos jelzokeszülekek s az összes elektrotechnikai szakba vago dolgokat gyárt es szállít
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Oroszország.
Háború és forradalom.

Budapest, augusztus 5.
A nagy vérontásnak két eredményt' 

tagadhatatlan: a vérrel megszentelt főidből 
kicsirázott a szabadság vágya és a temér­
dek millió oro<z nép élelrekelt öntudatát 
többe elaltatni nem lehet; a másik ered­
mény az, hogy először mondották meg a 
fehér varnak szomtöl-szembe az igazságot. 
A peterhofi koronalanávsim tegnap a renk- 
cionáriusbol ;itvedlett Ignatiev gróf figyel­
meztette a cart, hogy a nép kielégítése nél­
kül veszedelem fenyegeti dinasztiáját, ma 
pedig a tisztes, ősz Solskij gróf. Witlcnek 
utóda a miniszteri bizottság elnökségében 
— akire a vérszomjas Trepov oly igen na­
gyon fente a fogát — meggyőződés nagv 
erejével fejtette ki a cár elölt, hogy lefor- 
mok nélkül elpusztul az orosz birodalom, de 
még a reformok ni'gvalósitasa elölt meg 
kell adni a sz. olás szabadsagot, a gyülekezési 
jogot es biztosítani kell a személyes sza­
badság szentségét.

Meg nem is olyan nagyon regen Szi­
bériába vagy Schalin-szigetére küldtek volna 
a cárok a vakmerőt, aki ilyesmit mert volna j 
hangoztatni, manapság komoran bár, de 
meghallgatja a cár uz ilyen tanácsokat, hisz 
Sachulin-sziget is japan kézre került . . .

Witte Amerikában.
Budapest, augusztus 5.

Witte és Roesevelt.

Washingtonból jelentik, hogy Wittrt 
tegnap bemutatták Hoeseveltnek. aki­
nek Witte a cár levelét átnyújtotta.
A levél a béketárgyalásokra vonatkozik.

Kisimult a megdöbbenés, amit egy .......
ribai újság költött híre támasztott s maga 
Witte sietett leginkább megnyugtatni a béke 
ért áhítozó vi agot, hogy az az állilólagos 
drótalan telegramm, amelyet az Evening Te­

legraph világszerte széjjel vitt. nem egyéb ot­
romba mesénél: egyetlen egv szóval sem 
mondotta ö, nem is mondhatta, hogy elfo- 
gadhatatlanoknak tartja a japán követelé­
seket.

\ iszont a japan bekchövetség is siet 
honorálni az orosz meghatalmazottnak loya- 
lis viselkedését s hírül adja. hogy ha ragasz­
kodik is Japán a hadisure követeléséhez 
feltételei semmi esetre sem lesznek nyomasz­
tók. vagy éppen megalázók.

Szent a béke megint a követek közt, 
most már ismét renn-nységgel lehet a Ports­
mouth! konferencia eb be nézni.

Telefonhirek.
Budapest, augusztus 5.

A napszurás áldozatai.

A fővárosban uralkodó óriási hő­
ségnek íhősben is 3v meleg van) ma 
báron tan estek áldozatul. Egy utca- 
seprő, egy a nvugoti pálvaudvaron 
Monorról megérkezett fiatalasszony és 
égy magánzó napszurást kaptak és 
ebben lelték halálukat.

Kanovits temetése.

A széke- >A áros józsefvárosi apát- i 
plébánosát. Kanovits püspököt holnap 
délután 5 órakor temetik.

Öt nagy fizetésképtelenség

Öl nagy fizetésképtelenséget jelen­
tettek ma be, többnyire gabonakeres­
kedők és bizományos cégek. Köztük 
a Wiener nevű gabonakereskedő cég is. !

_______ HAJAI FÜGGETLEN HÍRLAP

HÍREK.
Haja, augusztus 5.

Por, por és ismét por.

Szinte restelkedve fogunk a íráshoz, 
mert a por m att mar annyit panaszkodtunk, 
bogy a közönség akár mégis unhatta már. 
De a hatóság, az úgylals/ik nem unja meg 
a mi Írásainkat, ívni törődik vele és - csi­
nálja tovább is azt a rengeteg pori. Azt 
mondottuk, a hatóság csinálja a port és ez 
igaz is. A heten, egyik szamunkban fölpana­
szoltuk, hogy nappal seprik az utcákat. 
Nos. hát : Most meg újítási bonosisilotiak 
meg. Este seprik az utcákat. Tetszik tudni, 
hogyan és mikor ? Esd ít órakor szárazon 
sepernek.

Amikor a varos lakossága menekül ha­
zulról ki a szabad levegőre, akkor jönnek az 
utcaseprők. Hogy esti tt órakor sepernek, az 
meg hagyja», de hogy a seprésnél egyetlen 
cseppnyi vízzel sem locsolnak, hogy olyan 
rengeteg port vernek fel, hogy az egész kör­
nyékét ellepi, az embereket az utcáról be- 
kergeli, a lakások ablakait becsukni kény­
szeríti az botrány, kihágás a közegészség 
ellen.

Helfenctes, igazán rettenetes, hát ebben 
a városban az ember egészségével törődnek 
a legkevesebbet ?

Eljegyzés. Breuer Zsigmond. a Szegedi 
Kereskedelmi es Iparbank bajai fiókinteze- 
tenek főnöke ma jegyezte el Loschitz Olga 
kisasszonyt, Loschitz Alajos ur leányát Bcz- 
danban.

Gyava mentük Szégyenletes dolog tör­
tént tegnap délután Bercgen. Egy csomó 
ember lehetetlenül, gyáván nézte el. miként 
fül vízbe egy felnőtt férfi. Bokor Miklós be- 

> gi lakos tegnap a szántóföldül! dolgozott 
többed mag ival. Miután nagyon mellege lett, 
a kötélben levő vízhez ment fürödni. Míg 
úszott néhány percig a vízben, görcsöt ka­
pott. Bokor segítségért kiabált mire úgy az 
innenső partról, mint a túlsó partról sokan 
sietlek, hogy si-gil-enek rajta, de a fuldokló 
ember közelébe a sok úszni tudó férfi kö­
zül -I-ülilsem mert a a közelébe úszni, bogv 
megmentsek a veszedelemből, hanem lekap­
kodták magukról a ruhát, es azt dobáltak 
feléje, hogy abba kapaszkodjék. A ruhákkal 
térim szelesen nem bírta ma gat fenntartani, 
s igy számtalan ember szeme lattara ott 
pusztult el a vízben. A gyávaság szerencsét­
len áldozatnunk a felesege végig nézte a 
rettenetes kínlódást es mikor az ura végre 
eltűnt a habok közölt, összeesel eszmélet­
lenül. A Szerencseden asszony most veszé­
lyesen beteg.

Életmentő úrnő Egy úri asszony bátor 
tetterői számolnak be. Tegnap délután a 
Munkácsi Mihály utcában rendes bajai szo­
kás szerint örült sebbe-st-ggel száguldott vé­
gig a fiákkor. Az utca közepén 3—4 eszten­
dős kis gyermek játszadozott > - nem win- 
'■szí-e, hogy jön a kocsi. A boldog m lat- za- 
dozó apróság már majdnem a lovak patai 
alatt volt. Egy lépes es a kicsi gyönge Ics­
őm száguldanak végig a lovak, ebben a valí- 
sago- pillanatban öli termel Preis/. A dől Ine 
Schoor tanítónak itthon nyaraló asszony le­
ánya. felkapta a gyermeket es saját testi ép­
ségének a v sz.eiyeztelési vel megmentette 
az elg.izolastol. A bátor un asszonyt az ut­
cán levők lelkesen umgeljeneztek.

A ..Magyar Vedo-Egylet" bajai fiókjá­
nak megalapítására varosunkban megindult 
a mozgalom, mely hihetőleg a helyi iparpur- 
tolással egybekötve, annyi üdvös reménnyel 
kecsegtet, mar kezd mindjobban az érdeklő­
dést felkelteni. E helyt adjuk tudtára az ér­
deklődőknek. tiogy az évi rendes tagsági díj 
4 korona. (Néptanítók, kisgazdák, kisiparo­
sok rendes tagsági dija évenként 2 korona.) 
Akik az egyletbe belepni óhajtanak, a ta­
lapunk szerkesztőségében levő laggyüjlö ivén 
is jelentkezhetnek.

Rossz dinyek. Mar volt alkalmunk a 
rendőrséget figyelmeztetni, hogy a bajai piac­
ra igen sok romlott gyümölcs kerül. Ma is­
mét lel kell u miatt szólalnunk, A piacon

augusztus (i.

halomszámra van van a romlott dinnye. 
Hogy ezen állításunk mennyire igaz, az bi­
zonyítja azon körülmény, hogy a varosban 
alig van család, a hol legalább egy beteg 
ne volna. 1 uduiik azonban olyan hazat is 
ahol 3- 4 beteg is van a dinnyétől. Tessék 
a rendőrségnek a piacon felülvizsgálni a 
gyümölcsöt, és a romlottal elkobozni.

Közigazgatási bizottság e hő 8-an a 
rendes időben tartja e havi ülését.

Erőszakos vándorlegény. A szegény uta­
suknak nevezeti vándorló, csavargó koldu­
sok megint elárasztjuk a varost. Egy ilyen 
vándorlegény tegnap bement egy józsefvá­
rosi házba keregetni. Mivel a kapott alamizs­
nával nem volt megelégedve, kezdett köve­
telődzői. Mikor kiutasítottak kést rántott és 
úgy követelt „kegyes adományt.“ Szerencsére 
férfi is volt a háznál, ez lefogta a követe­
lődző.. garázda koldust és átadta a rendőr­
ségünk.

A városi mázsara kapunk panaszt. A 
panaszos level Írója azt mondja, hogy az 
egy városi mázsa a mostani nagy gabona 
piacokon kévés. N< ha 50 60 ember var
órákig inig rajuk kerül a sor, hogy termé­
küket mrgmazs.ilják. Igen sokan sajnáljak a 
nagy időveszteségét es elmennek anélkül, 
hogy megnéznek a gabonájukul. Nem ártana, 
ha a város meg egy mérleg,-t állítana fel es 
meg egy közegei allitaua ki a piacra. Nagyim 
is kifizetődnék é- közérdeket szolgálná.

Elveszett egv arany óra 11Í0 korona 
ériekben. Az ora a honvedkaszamvatúl a 
ki^ töltésen al, a légszesz gyarlói szent Já­
nosig Az óra fedő lápján egy fecske van 
bevésve, a szárnyakon 3 4 drb. gyémánt.
Belső lapjaim „Gizella“ van raves ve. A be­
csületes megtaláló a rendőrségnél 20 korona 
jutalomban részesül.

Meghalt a melegtől. G-ermak Sándor 
helybeli mészáros mesternek Czirfusz Ferenc 
utcai lukasának udvarai) a bérese ma a nagv- 
melcglöl rosszul leli, összeesett es rögtön 
meghalt. A szerencse!len embert beszállítot­
tak a városi közkórhaz hullaházaim.

Borlopás. Ismeretlen lettesek eloplak 
a Berger és \\einherger borkereskedő eég 
raktárából ■> drb borjúinál. A csendörség a 
tolvajokat nyomozza.

Tolvaj cseled. Bokalovics János József 
városi korcsmaros cselédje a lukasban fel­
nyitotta a szekrényt es onnét kilopta a cse­
led könyvet es 10 korona készpénzt és azzal 
l.azasr.ököti Üues-Bukodra. A csendörség almi­
ban utána ment es visszahozta Bajára.

A dinnyehejak. Meg vau már Baján az 
a rosszszokas, hogy az utcán esznek diny- 
nyét es annak a héjat a járdán elhunyjak. 
Ma a járdán egy idősebb ember elcsúszott 
es lába kificamodott. Ju lesz egy kicsit vi­
gyázni arra, hogy az utcán evők ne dobjak 
a héjat az utca jardujara.

Nincsen viz ezt liánjuk m ndenlele. A 
varosnnn olyan nagy a vi/biany. hogy az 
ember rettegve gondol arra. hogy micsoda 
re!!■metes katasztrófa lenne az. ha - ments 
Isten a varosban tűz ütne ki.

A magyar hadsereg parancsnokai ez.im 
alatt hosszúbb tanulmányt lo'-z közzé Banyai 
Elemér. A mindenkeppen erdemes cikknek 
megszivlelesre méltó ez a passzusa :

Az evek óta kétségtelen bizonyossággal 
eszközölt feljegyzések ezt a példátlan mel- 
löztetést mondjak el, melyben a magyarság 
a saját vérén es pénzen fünUirtott hadsereg­
ben évtizedek óta részesült. Ennek a bánás­
módnak eredménye ma először az, hogy a 
magyar osztrák inonarkia haderejének alap­
jai képező szazket gyalogezredben (az osz­
trák land wehr es a m. kir. honvédség be­
számítása nélkül magyar ezredparancsnok 
csupán kettő van es a magyar honossággal 
biró, magyar legénységű negyvenöt gyalog­
ezred b. n is csupán ez n kellő: a pécsi 
52 ik számú gyalogezred jelenlegi parancs­
noka, Udvarnoky Viktor es a 60 ik gyalog­
ezrede : Mollinary Kálmán magyarok. A 
többi, meg fia egy-kettő kivételesen magyar 
honosságú is, mind idegen eredetű. A har­
minckét z.aszloaljat kitevő vndászcsa,iátok, 
továbbá a boszniai ezredek, a tábori es

H
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▼ártüzér, dragonyos, ulánui, czredek és mü- 
sziiki csapatok között, egyik liizvrezred ki­
vételével, magyar parancsnok egy sincs.

Harminchét fok. h szám mögött ret­
tenetes szenvedések, káromkodások és iz­
zadságok rejtőznek. Tudniillik ma Báján 37 
fok meleg volt árnyékban, a napon pedig 
47 lokot mutatott a hőmérő. Persze azok, 
akik nyugodtan, munka nélkül élhetnek, azt 
mondják erre hogy akinek árnyékban sok a 
a 37 fok, az ne menjen árnyékba. — A 
kétségbeejtő hőségben ilyen vicceket is gyár­
tanak. A nagy meleg dacára az utcákon 
nem hulltak el az emberek, mivel hogy a 
déli urakban senki se mert az utcára meni.

Asszonyhaboru a kofasoron. Érdekes kis 
hupparenek voltak szemtanúi, akik csütör­
tökön reggel 7 és 8 óra közöl t a lyuk piacon 
jártak-keltek. Két kofa asszony összekapott 
azon. hogy melyikük üljön háttal a gyalog­
járóm, vagy arra arccal. Eleinte a közorköl- 
csiseggel meg nem egyező szavakat csapdos- 
tak egymás fejéhez, később pedig az ököl 
is segítségükre jött. így kedelye-kedtek ők 
jó negyedóráig, a vásárló közönség es az 
an a járókelők nagy megbotránkozására.

Kamatfizetés ex-lexben. A magyar ki- 
raiyi pénzügyminiszter ma a kővetkező elvi 1 
jelentőségű határozatot küldötte meg az egyes : 
hatóságoknak: Ex lex előtt esedékessé vált I 
illetek után exlex alatt is jar a kamat. Te- ! 
kiütve, hogy a tárgyiratok között levő véliv 
tanúsága szerint a fizetési meghagyás pana­
szosoknak az 1903. évi február hó 3-ik nap- j 
jan kézbesitletett s hogy ebből kifolyólag j 
panaszosokra nézve ennek fizetési kötelézetl- 
sf'g'b az 1881. XXXIV. törvénycikk 18. §-a 
értermében a fizetési meghagyás kézbesítése 
napjától számítandó 40 nap alatt, vagyis oly I 
időben állott be, amelyben az 1903. ev első 
négy hónapjában viselendő közterhekről és i 
fedezendő állami kiadásukról szóló 1902. 1 
XXIV. t.-c.-nek halasa fennállott, panaszo- i 
soknak az a kescdelmezf sük, melynek követ­
keztében a terhűkre kiszállott illetéket csu­
pán az 1904. évi május hu 18-ik napjait 
fizettek meg, nem biztosíthatja szamukra azt 
a kedvezményt, hogy a fizetési meghagyás 
után b •következett és az eszközölt fizetést 1 
megelőzőleg lejárt időközi költs,-gveiesi és j 
illetve ezt pótló felhatalmazási törvény hiá­
nyának idejére késedelmi kamatok tőlük ne j 
küveteltessenek. Ez oknál fogva, mivel a 
költségvetési es illetve ezt pótló felhatalma­
zni törvény hiányának idején az ez idő 
elölt keletkezett fizetési kötelezettség meg 
nem szűnik, hanem csupán annak érvénye- i 
sitese van felfüggesztve, a panaszolt hatá­
rozatnak úgy rcmlclkeze.se, mint indoka tör- ■ 
vénye:-;.

A ..Nemzeti Szálloda" terraszán
niimlen kedden, csütörtökön és vasár­
nap 1‘etmvacz lantlmra-zenckara. és 
mind« II hélIV'm, szerdait, pénteken és 
szombaton Dankú Lajos zenekara 
hangversenyez.

Minden külön erm-ites helvett •
L0SCH1TZ OLGA 

IlKZn.VN
RRKLIKR /SIGMON!)

BAJA

.1 E G V E S E K

Budapesti gabonatőzsde.
Déli zárlat.

16 48 
16 92 
1346 
12 02 
13 34

• •

Üzlethelyiség áthelyezés
— és üzlet nagyobbitás. -

Van szerencsém a nagyérdemű hely­
beli és vidéki úri közönség szives tudomá­
sára juttatni, hogy jelenleg a Milassin-féle 
házban (plébánia templommal szemben) levő

Szerkesztői üzenetek. mi-Szabó üzletemet

Búza októberi 
Búza áprilisi 
Rozs októberi 
Zab októberi 
Tengeri májusi

Sch. B. Budapest. Szívósságéért fogadja 
kószonetünket. Természetesen rendelkezésé- j 
re állunk, csak tessek ennek idején tudatni 
mit tegyünk. Üdvözlet.

Sagédszerkegató: Fodor Károly.

regény.

Egy rejtélyes ember története.
Irta: H. G. Wells 

(08) XVI. Fejezet.
Megint megállít és tűnődött:
... És miért ne lehetne ? . . . Ha 

lehet a vízben, lehet a levegőben is !
Hirtelen dühösen dobbantott a lá­

bával :
• ■ ■ Megörülök ! . . .Ez lehetetlen!. . . 

Ha a legfinomabb üvegből lenne, még akkor 
is látható volna ! . . .

Egyre jobban belemerült az észvesztő 
töprengésbe . . . Három szivart szilt el 
egymásután szótlanul s a fehér hamu mind 
ott hevert a szőnyegen, ahol leverte járkál- 
óahan . . . Ekkor egyszerre lölkiallőtt és be­
men! a rendelő szobájába.

A szoba kicsiny volt s tulajdonképpen 
semmi szükség se volt rá, mert Kernp nem 
igen fogadott betegei ; elég jó módú volt, 
h°gy <»<• kellesen a gyógyítással fáradoznia.

Egyenesen az asztalhoz sietett, melyen 
meg fölbontatlanul hevertek az aznapi ujsá 
gok. Hirtelen fölkapta az elsőt s alighogy 
belenezett rögtön megtalálta az „Ipingi fu.icsa 
eseményt melyet a port-stowei malrúz oly 
részletesen magyarazgatott mr. Marveinek.

Komp gyorsan átfutotta a hirt es meg- 
hökkenve kiáltott föl :

... Hat csakugyan ? ! . . . Re volt kö­
tözve . . . Egy falatnyi se látszott sem az 
arcából, sem a közéből . . . 8euki.se tudta 
kicsoda, konrian jött. . . . Azt hitték, bale- 
eset érte . . . Kerülte az embereket . . .

Az újság kiesett Komp kezéből.
— Tehát mégis igaz ? ! . . .

I Folytatjuk.)

1 la valódi
borszéki borvizet

akarunk inni.
figyeljünk a dugó-védjegyre

Bajai gabona piac.
I iacunk irányzatú lovabra is igen szilárd 

az eső hiánya miatt. Tekintve, hogy a tengerit 
termelő vidékeken meg mindig tart a száraz­
ság, az összes gabona neműek megszilárdul­
ták. — Az emelkedésből legjobban kivette 
reszel a zab es tengeri, arpaban pedig feltű­
nően csekélyek a hozatalok.

Búza 
Hozs 
Zab
Árpa 
Tengeri

lő 40 
12 30 
10 90 
12(H) 
15 40

15'50 
12 40 
11 00 
12 20 
15 50

Az áruk 1(H) kilogrammonként értendők.

Foraklar Baja es vidéké reszere:
Stampll Jenő

— füszerkereskedönrl Baja. —

A Szent-Antal utca 30-ik szám alatti 
újjáalakított

liliz azonnal elailo.
Bővebbet Wagenblatt Ferenc

— lestékkereskedőnél. —

A plébánia-templommal szemben lévő

Kilassin házban
több bolt azonnal kiadó.

a cistereita rendház mellett levő Wagenblatt 
(volt Sehliesszer) féle ház uj üzlethelyiségébe, 
a \\ agenblatt-féle fűszer és festékkereskedés 

mellé helyezem át.
Egyben van szerencsém a mélyen tisztelt 
helybeli és vidéki úri közönséggel tudatni, 
hogy uri-szahó üzletemet tetemesen kibőví­

tem es megnagyobbítom. 
Megérkeztek az őszi kelmék. —- Dús raktár 
\an mindennemű finom és divatos szövetek­
ben. Divatos felöltök (átmeneti kabátok) 

és elegáns öltönyök 14 forinttól feljebb.

@®r Havi részletek, -ag
Pontos, gyors és szolid kiszolgálás.

A n. é. közönség pártfogását kérve, 
vagyok kitűnő tisztelettel

Hirschler Miksa
uri-szahó.

VO/
v'öA

tiszfitokivonatot

Kiadó Szálloda és Vendéglő
— Kis-Kun-Halason. —

A Kiskunhalasi vásártéren, a főforgalmi 
utón, ti vasút hoz köz vrt Ion kózol lt*vö és 

óv óla fennálló jufor^utimu

Petőfi-Szállodaés vendéglő,
mely áll 5 világos szép tiszta szobából, két 
ivó- es elkez.o teremből, szép nagy pincéből 

es la gas mellekheh isegekhöl
pr k i a <i ó, "«»a

esetleg berendezéssel együtt átvehető.
Darányi János

— Ki- Kun-Halas. —

Magyar Műbutorgyár
-- Részvény-Társaság

gyártelep:

Békés-Csal ki.
Fióktelep; Nagyvarad es

Baja,
E rzsébe I - K i rá 1 y ne n., volt (Mészáros-féle ház. 
Ajánlja a legegyszerűbbtől a legfinomabb 

Ízlésű, gyártmányú

Bútorait és lakberendezését
kiválóan ízléses és szolid kivitel. 

Jutányos arak. Könnyű fizetetési feltételek.

. *•„
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£ Telefon 33.c Telefon 33.

Ozv. SPITZER SIMONNÉg 
és TÁRSA H

Tégla-, cserép és cementáru- 
gyára.

BAJÁN. k>
Egyszerű es díszes 

cement-lapok.

: 3
m
£

3*1

Márvány-mozaik 
lapok.

Mükötárgyak : (lépcső, kútme- 
dence, vályú, jászol, fedő­

lapok, ballusterek. stb.) 
Márvány vagy gránit után­

zatban.

Fali, járda, kút bolto­
zat és sajtolt téglák.

Egyszerű- és francia 
biztonsági cserép.

Mész-, beocsini. port­
land és román-cement.

Nádszövet, kátrány, 
aszfalt lemezek, és 

anyagok.

Beton-, terazzo- kera- 
mit és aszfalt-burko­

lások.
«] pj
fauiUiUju.u^u.u.u.u.^upg)

EGY JÓFORGALMIJ

péküzlet azonnal eladó
Jánoshalmán (Junkovácz).

Bővebb felvilágosítás nyerhető a kiadóban.

Eladó szőlő.
A petői dűlőben egy jókarban levő 982 □ 
mtr szőlő lerrnésel együtt eladó

Bővebbet: Ocskorszky Antalnál Béla 
Király ulca 11. szám alatt.

nagy sirköraktára BAJA.
Központi Szálloda «pilléiében.

Dús raktár legfinomabb 
és legolcsóbb sírkövek­
ből. Betűk aranyozásá­

nak tartósságáért 
kezesseg vallaltatik. 

Szolid es jó munka.
Temetői munkát elvállalók I

Nyári helyiség megnyitás.

Van Szerencsem a nagyérdemű közönség 
becses tudomására hozni, hogy a . Bárány“ 

vendéglő újonnan átalakított

nyári helyiségét
megnyitottam.

Mindennap a legkitűnőbb frissen csapolt sör.
Városszerte elismeri legjobb konyha.

Naponta kitűnő cigányzene.
A n. e. közönség tömeges látogatását kéri

a bérlő.tisztelet lel

2. 3. 4, 5. 6 koronáért
és feljebb kaphatók
Halász Béla utódánál.

PÉNZ
Törleszteses keszpenz-kölcsönt

földbirtokra, 11 birtok ••r!«ikénvl; i-<mí részéig,
31 a, 4 és 4Vi% alapon, lli-tíil, 70 évig torioszhőtő. 
Rrgi terhek sokkul iiingnsriiih összegre és olcsóbb 
kamatra átváltoztattálnak. A káli-sün a fél kezeihez 
fizettet k. Gyorsan eszközöl minden előlege* 

kéltség nélkül:
Klauber S., bankbizomanyi irodája Baja.

Tóth Kalman-ter, a plébánia templom mellett.

Bankó Lajos és zenekara
minden kedden, csütörtökön és vasárnap
IWT Preimayer Pál
casinó vendéglőjében hangversenyez.

K^rékpái^ eladás.
A világon a legjobb gyártmányú

kerékpárok

nagy választékban kaphatók

l^sizitr Kámiiplnúl.
ügvanitt kapluitók jókarban levő

regi kerekpárok es használtak 
becsereltetnek < megvetetnek.

jr-m.

ás
SPoíA-')

Birtok eladási hirdetés.
A vaskuti országul es a zombori vasul 

között fekvő, volt Imrédy-féle s jelenleg 
tulajdonomat képező tanyaföldet 1000 -öles 
párcellákra felosztva f. é augusztus hó 15-én 
reggel 7 orakor a helyszínén tartandó árve­
résén eladom.

A tanyacpületck 8- DJ parcellával egy 
tagban kerülhetnek eladás ala.

\ enni szándékozók az árverés megkez­
dése elölt parcellánként (>() korona bánat­
pénzt tartoznak letenni es nyolc nap alatt 
e vétel ár 1 i-át lefizetni.

A vételár 2 s-at. vevők tetszés szerinti 
időben fizethetik.

Részletes feltételek nálam mindenkor 
megtudhatók, vagy megszerezhetők.

Baja, 1905. július hóban.
Schleicher Antal

birtokos.

A Itijívó iite*ii
23 szám alatt tévő házban egy három szobás 

lakás ire llok épületekkel együtt

— kiadó. —

(..Szarvas 1 vagy kúlcsszappant)

Legjobb, legkiadósabb s azért a legolcsóbb
szappan.

Ment mindennemű káros alkatrészektől —
Mindenütt kaphat

A vásárlásnál különösen ügyeljünk arra, hogy minden 
dar ili szappan „Schicht névvel és a „szarvas* vagy a 
„kulcs* védjeggyel legyen ellátva. l

Ki az egészségét és a

tisztaságot szereti,
az rendeljen nálam sürgősen

N koronáért
fakeretü,

erős acelsodrony-ágybetetet,
mely olcsóbb, mint a szalmazsák.

Az ágy belméretének beküldése után 
gyorsan és pontosan készítem.

Nyomatott: Kazal József könyvnyomdájában, Baján

Úgyszintén sodronykeritéseket udvarok, ker­
tek. szöliök bekerítéséhez 42 fillértől feljebb 

és minden e szakba vágó munkát.

Ifj Utry Pál.


